

АКТУАЛЬНО

Огонь шутить не любит

Как показывает статистика, с наступлением весны обстановка с пожарами заметно ухудшается. И это, в первую очередь, связано с началом дачного сезона. О новом техническом регламенте и о том, как уберечься от пожара корреспонденту «Новых рубежей» рассказал председатель Совета Одинцовского межрайонного отделения Всероссийского добровольного пожарного общества А.Ю. КРЫЛОВ.



— Анатолий Юрьевич, каковы итоги минувшего года в плане пожаров?

— За 2009 год на территории поселений, садоводческих товариществ и дачных кооперативов Одинцовского района зарегистрирован 451 пожар. Материальные потери от них составили 27 миллионов 159 тысяч рублей. В огне погибло 29 и травмировано 25 человек.

— С 1 мая 2009 года вступил в силу «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности». Каковы его основные положения?

— Чтобы не случилось беды, необходимо своевременно очищать территорию частных домовладений и садоводческих участков от горючих отходов, мусора, тары, сухой травы, опавших листьев. Их следует собирать на специально выделенных площадках в контейнеры или ящики, а затем вывозить. Дороги, проезды, подъезды, проходы к домам и водоисточникам, используемые в целях пожаротушения, должны быть всегда свободными. Газовые баллоны емкостью более 12 литров для питания кухонных плит должны располагаться в негорючей пристройке у глухого участка наружной стены не ближе пяти метров от входа в дом. У

каждого жилого строения в летний период должна быть бочка с водой, противопожарный инвентарь и приставная лестница, достигающая крыши. Все строения должны быть обеспечены огнетушителями, а в жилых помещениях установлены автономные дымовые пожарные извещатели.

Запрещается разводить костры и производить отжиг сухой травы, курить и пользоваться открытым огнем в сараях и на чердаках, а также в других местах, где хранятся горючие материалы, пользоваться электронагревательными приборами заводского изготовления, оставлять топящиеся печи и включенные электроприборы без присмотра, а также перегружать электросети и использовать некалиброванные плавкие вставки в предохранителях и эксплуатировать системы отопления без профилактического осмотра.

— Анатолий Юрьевич, большой проблемой остаются пожары в лесах и на торфяниках. Какая ответственность предусмотрена для их виновников?

— Анализ пожаров в лесах и на торфяниках показывает, что в большинстве случаев они возникают по вине людей.

Непотушенные сигареты, спички, костры — причины лесных пожаров. За нарушение требований пожарной безопасности действующим законодательством предусмотрена административная ответственность граждан и юридических лиц, а в случае наступления тяжких последствий (крупный материальный ущерб, причинение вреда здоровью) — уголовная ответственность.

В пожароопасный сезон в лесу, на торфяниках и территориях, непосредственно прилегающих к ним, запрещается въезд автотранспорта в указанные места, разведение костров, выжигание травы, сброс непотушенных окурков и спичек.

Хотелось бы напомнить, что если вы обнаружили возгорание в лесу, то попытайтесь сбить горение ветками деревьев, затоптать ногами, воспользоваться какими-либо подручными средствами. В случае, когда ваши усилия оказались безуспешными, сообщите об этом работникам лесного хозяйства, МЧС, милиции или местным властям. Единый телефон спасения — 01, также можно звонить по номеру 8-498-694-13-27.

Виктор РОГОВИК.
Фото
Александра ЗАЙЦЕВА.

Здоровью детей — особое внимание

С наступлением весенне-летнего периода и изменением климатических условий в дошкольных образовательных учреждениях отмечается проблема, связанная с заболеваемостью детей. Именно в это время периодически наблюдаются болезненные дети с острыми кишечными инфекциями (ОКИ), симптомами которых являются тошнота, рвота, жидкий стул. Возбудителями острых кишечных заболеваний, как правило, становятся бактерии дизентерии, сальмонеллы, вирусы и другие.

ЕСЛИ бактериальные и сальмонеллезные инфекции успешно лечатся антибиотиками, то против вирусов антибиотики бессильны. По Московской области в январе-феврале 2010 года, по сравнению с тем же периодом 2009 года, зафиксировано увеличение инфекций с выделением возбудителя установленной этиологии на 17 процентов и на 26 процентов — неустановленной этиологии. На территории Российской Федерации разработана следующая система этиологической диагностики острых кишечных инфекций: все материалы от больных передаются в бактериологические лаборатории, где диагностируются бактериальные инфекции; для выделения и идентификации вирусов материалы передаются на исследование в специализированные вирусологические лаборатории. Из-за высокой стоимости вирусологических анализов их проводят только при возникновении больших эпидемических вспышек.

Заболеваемость острыми кишечными инфекциями (ОКИ) на территории Одинцовского района имеет ту же закономерность, что и по Московской области в целом. За последние годы происходит снижение заболеваемости бактериальными кишечными инфекциями. Возбудители болезней хорошо сохраняются в воде и на продуктах питания. Следует обратить внимание на режим питья детей. Наибольшую опасность представляет использование воды без обработки в весенний период — она может быть загрязнена патогенными микроорганизмами. Пить нужно кипяченую или бутилированную воду. Для вирусных кишечных инфекций характерно в целом более легкое течение болезни. Если дома у ребенка наблюдались кратковременные тошнота, рвота, один или два раза жидкий стул, а на следующий день у него не отмеча-

ются внешние симптомы заболевания, то это не всегда означает, что он здоров — в течение нескольких дней болезнь может протекать бессимптомно. Все это время ребенок является распространителем заболевания и представляет угрозу заражения других детей. Решение о состоянии здоровья ребенка может принять только врач. При появлении симптомов кишечных заболеваний (тошнота, рвота, жидкий стул) родители обязаны показать ребенка врачу.

За последние месяцы в Одинцовском районе было выявлено несколько случаев вспышек острых кишечных заболеваний в детских садах, где переносчиками являлись сами дети, не выключенные в домашних условиях. Родители привели больных ребят в детский сад, не предупредив персонал об имевшихся симптомах кишечного заболевания. Сотрудники детских садов узнавали о болезнях с опозданием, а от контакта с больным ребенком заболело еще несколько детей. По каждому случаю инфекционных заболеваний были приняты меры — распространение инфекций предотвращалось. В свою очередь виновные родители привлекались к административным штрафам.

Сотрудники территориального отдела Роспотребнадзора настоятельно рекомендуют родителям не приводить детей в детские сады с симптомами кишечных заболеваний! Это может спровоцировать возникновение эпидемических вспышек в дошкольных образовательных учреждениях. Сами же родители несут моральную и юридическую ответственность за создание угрозы здоровью и жизни других детей в детском саду, который посещает ваш ребенок.

Территориальное отделение Роспотребнадзора в Одинцовском районе (города Звенигород и Краснознаменск).

Людмила Гаврилова:

Делюсь хорошим настроением!

Замечательная актриса Театра Сатиры, игравшая главные роли в спектаклях вместе с Андреем Мироновым и Анатолием Папановым, снявшаяся более чем в 50 фильмах, преподаватель театрального училища им. Б.В. Щукина Людмила ГАВРИЛОВА не так давно стала еще и телеведущей — она ведет утренний канал «Настроение» на телеканале «ТВ Центр».

— Людмила Ивановна, сложно давалась новая роль — телеведущей?

— Раньше я никогда не вела программы, но после того, как меня пригласили попробовать на роль ведущей в «Настроение», у меня возникло чувство, как будто я здесь всю жизнь, все сразу стало получаться — и с таким радостно-солнечным настроением, что съемочная группа сказала: «Господи, вы прямо наше Настроение!»

— Чем, на ваш взгляд, «Настроение» на «ТВ Центре» отличается от утренних программ других телеканалов?

— Еще задолго до того, как в

моей жизни появилась эта программа, я по утрам включала «ТВ Центр» и, когда возникала заставка «Настроения», бежала к экрану. Это происходило неосознанно. А сейчас здесь стало еще больше движения, еще больше позитива, появляются новые интересные рубрики. Да, пожалуй, позитивный настрой и отличает «Настроение».

— Остальные ведущие «Настроения» работают в паре, вы ведете пятничный эфир одна...

— Наверное, я эгоистка (смеется). Мне так нравится одной! Нет, дело, наверное, даже не в эгоизме... Просто, когда я говорю зрителям: «Доброе утро!

Здравствуйте! Я сегодня с вами!» — я знаю, что все зависит от меня. И что я должна все отдать, отдать, отдать... И мне хочется сказать: «Милые мои, хорошие! У меня много! Не волнуйтесь, я отдаю все, и у меня хватит еще и на следующую пятницу, и на следующую... Все будет хорошо, несмотря ни на что!»

— А с понедельника по четверг в «Настроении» выходит ваша рубрика «Полезных советов. Они все из вашей «котлики»?»

— И из моей, и редакторы мне что-то подсказывают, и телезрители присылают, и к знакомым я обращаюсь. Так что, и сама узнаю много интересного и полезного. Я люблю, когда дома хорошо, чисто, когда есть что покушать. Но я не одержима домом. Раньше была. Я готовила, как сумасшедшая. После репетиции прибегала домой, делала потрясающий кисло-сладкий борщ, отбивные, гарнир, шинковала салат, потом



вскакивала в троллейбус, вся в макияже, французские духи, рукой держусь за поручень — и думаю: «От кого это так чесночком прет на весь троллейбус?» И вдруг понимаю, что от моих рук! Я же борщ с чесноком делала! На бегу покупаю лимон, чтобы снять запах...

— И ради кого такие подвиги?

— У меня же было четыре мужа, сын рос. Ему сейчас тридцать лет, и он, и невестка живут со мной.

— Вы не были такой мамой, как наша героиня из рекламы майоне-

за: «Какая свадьба — у тебя институт!»?

— Нет-нет! (смеется). Мама и свекровь я хорошая, и с сыном, и с невесткой у нас замечательные отношения.

— А какие отношения с вашим экранным сыном — Максимом Авериным?

— Ой, в «Глухаре» же меня выдали замуж и спровадили из собственного дома. Я вообще на них обиделась — говорю: «Зачем вы мне такого дядьку подобрали? Это совершенно не мой мужчина!» Не знаю, появится ли моя героиня, мама Глухарева, еще в сериале. А с Максимом Авериным у нас прекрасные отношения. Однажды утром раздастся звонок мобильного: «Мамуль, привет!» Я думаю — что это мне сын по мобильному звонит из другой комнаты поутру? По первой фразе я Максима не узнала. И вдруг Максим говорит: «Мамуль, сейчас буду играть сцену, где я с тобой по телефону разговариваю, хотел просто твой голос услышать». Теперь вот может меня и увидеть на экране — в «Настроении» на «ТВ Центре!»